

2020年1月8日 星期三

编辑:麻安田 版式:许宏亮 校对:曾诚

首次把每周五定为“全民卫生日”

衡阳人个个争当“城市美容师”

■本报记者 王苏燕 聂山人

开展爱国卫生工作，是改善环境、解决当前影响人民群众健康突出问题的有效途径。为全力创建国家卫生城市，不断改善城乡环境卫生条件，2019年，市创卫办下发了《关于在全市开展爱国卫生运动的通知》，将每周五定为“全民卫生日”。各城区各单位积极响应，发动干部职工参加义务大扫除，并使“全民卫生日”活动常态化，有力地促进了我市环境卫生的明显改善。



“衡阳群众”志愿者上街清理垃圾和枯枝

A 每周五掀起“义务大扫除”高潮

2019年5月份开始，市创卫办在全市范围内广泛深入开展爱国卫生运动，通过全面开展市容环境卫生整治，进一步清理卫生死角，控制病媒生物密度，营造整洁文明的城市人居环境，并定于每周五下午开展“义务大扫除”活动。

全市机关企事业单位、街道社区积极响应，以实际行动开展“全民卫生日”活动。5月10日下午，高新区35支衡阳群众志愿服务队、1000余名衡阳群众志愿者身着红马甲，带着扫把、夹子等工

具，沿街道两旁捡拾、打扫路边垃圾，清除卫生死角。同时，积极发动道路两旁的商户和群众参与到创建国家卫生城市活动中来，提高市民对创卫工作的知晓率、参与率和满意率。

7月12日下午，蒸湘街道与区城管局对区园林绿化所旁边居民院子展开卫生大扫除活动。队员们不怕脏不怕累，纷纷拿来扫帚、水管等工具，对内涝后的淤泥进行清扫，用实际行动为创建国家卫生城市出一份力。

B “全民卫生日”力促环境卫生明显改善

为切实落实市创卫办开展全民“卫生大扫除”的安排部署，进一步优化卫生环境，市退役军人事务局于去年9月5日下发了《关于开展“周五全员卫生日”活动的通知》，要求局属各单位、局机关各科室积极行动，扎实开展“周五卫生日”活动，并实现常态化。

市退役军人事务局每周五组织干部职工进行大扫除，彻底清理机关单位及家属院的卫生死角；组织开展形式多样的卫生评比竞赛活动，定

期开展督查，并通报有关结果。

每周五下午，全市机关企事业单位、街道社区组织干部职工进行全面卫生大扫除。市创卫办每周五对街道社区、机关企事业单位全民卫生大扫除情况进行不定时、不定点抽查。

市创卫办相关负责人表示，每个单位努力做到门前院内干干净净，达到创卫标准，希望更多市民参与到创卫工作中来。

C 全民义务保洁实现常态化

义务保洁队的忙碌身影、面目一新的大街小巷吸引了众多市民的目光。

“城市需要清扫保洁，但更需要市民养成爱护城市卫生的习惯。”一位青年男子称，自己在街道上行走时，正想随手丢掉手中的烟头，看见前面正忙于清扫的清洁队伍及脚下干净的街道，“觉得很不好意思”，赶紧将烟头丢进了果皮箱。

近几年来，广场建设、道路新建与改造、新城区开发……诸多“绿化”“亮化”“美化”工程的大手笔使衡阳以新面目示人，以至于“归雁不识衡阳城”。

不少市民称，从“全民卫生日”制度看到了我市与“脏、乱、差”毅然决战的力度，“全民卫生日”制度不仅加大了城市的保洁力度，也是向不文明行为宣战。

点评

衡阳市新的社会阶层人士联谊会会长
欧阳胜梅

作为全省卫生城市“四连冠”得主，衡阳有着周末开展义务大扫除的优良传统。

其一，它可以结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，是一个很好的党建活动；其二，它可以验证各组织机构群众工作的开展情况；其三，它能够在劳动中增强同志们团结互助的品性；其四，它能够弘扬志愿者精神，体验环卫工人的艰辛，从而在日常生活巾做市容市貌环境卫生的维护者。

周五“全民卫生日”大扫除活动要想常态化，必须结合奖惩制度来进行。一要与创建文明单位活动挂钩；二要明确大扫除责任区域，以便接受社会监督；三要依照《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》和《衡阳市爱国卫生条例》这两部地方法规，对不文明行为进行处罚；四要坚持开展评比活动。

总之，要把好事办好，就要让群众知道。要广泛发动群众，做到年年讲、月月讲、天天讲。群众是这座城市的主人翁，只要把城市当作自己的家，就没有做不好的事情。